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研究中心研究员 沈建 (一)2005年国家A类考题第60题图一 60.

B 【解析】 阴影面只能相对， 排除A。在立方体中， 三个面

可以看到， 另外三个面与这三个面相对， 且都看不到。而阴

影面是两个相对的面， 也就是说这种情况下， 每次能且只能

看到一个阴影面， C、 D被排除。 (二)2005年国家A类考题

第63题 63. 主观唯心主义把主观精神(人的感觉、 经验、 观念

、 意志等等)作为惟一真实的存在和世界的本原， 客观事物

以至整个物质世界都是这种主观精神的产物。 下列观点属于

主观唯心主义的是： ( )。 A. 世界的本原是物质B. 世界是绝对

精神的产物 C. 天命主宰人间世界D. 我思故我在 63. D 【解析

】 首先排除A， 世界的本原是物质， 这个观点不是唯心主义

。其次排除C， 天命主宰世界带有迷信色彩， 且并未谈到物

质世界与主观精神之间的关系。接下来排除B， 定义中说的

是主观精神， 而这里是绝对精神， 与定义不一致。最后来看

选项D， 我思故我在， 我思考所以我存在， 是将主观精神作

为惟一真实的存在， 所以D是正确选项。其实， 如果对哲学

熟悉的话， 可以知道， A是唯物主义， B是客观唯心主义。 (

三)2005年国家A类考题第75题 75. (1)嫌疑人聚焦在印刷厂一名

职工身上(2)死者所穿衣服完好无损 (3)工作服前襟上有一块补

丁(4)检测碎布片中有油墨成分 (5)现场拾到一块衣服碎片 A.

25143 B. 25431 C. 52413 D. 52341 75. C 【解析】 该题描述了警

方寻找嫌疑犯的过程。首先在现场拾到一块衣服碎片， 而死



者所穿衣服完好无损， 接下来检测碎布片中有油墨成分， 于

是嫌疑犯聚焦在印刷厂一名职工身上， 因为他的工作服前襟

上有一块补丁。首先排除A和B， 拾到衣服碎片是个线索， 

于是才去核对死者的衣服， 发现完好无损。其次排除D， 要

先把嫌疑人聚焦到印刷厂这名职工身上， 才会发现他衣服前

襟上有一块补丁， 所以C是正确选项。 (四)2005年国家A类考

题第90题 90. 桌上放着红桃、 黑桃和梅花三种牌， 共20张， 

［1］桌上至少有一种花色的牌少于6张 ［2］桌上至少有一种

花色的牌多于6张 ［3］桌上任意两种牌的总数将不超过19张 

上述论述中正确的是： ( )。 A. ［1］、 ［2］ B. ［1］、 ［3

］ C. ［2］、 ［3］ D. ［1］、 ［2］和［3］ 90. C 【解析】 

直接选择C， 假设不是如［2］所述的话， 那就意味着每种牌

的数目都少于或等于6张， 总数不会超过18张， 这与题干不

符， 所以假设被推翻， ［2］是正确的。假设不是如［3］所

述的话， 两种牌总数超过19张， 就是两种牌加起来大于等

于20张， 而三种牌总数为20张， 那么第三种牌就没了， 所以

假设也不成立。［3］是正确的， 所以正确答案是C。 (

五)2005年国家B类考题第62题 62. 前馈控制是以未来为导向的

， 它的目标是在偏差发生之前阻止其发生。 下列属于前馈控

制的是： ( )。 A. 管理者可以根据连续化的业务数据流更新预

算 B. 实际发生的费用与季度预算进行比较 C. 银行要求在发放

贷款前签订一系列的文件、 备忘录并必须经过主管审批 D. 监

控系统可以实时跟踪每台机器的运行指标， 以便管理者及时

修正差错 62. C 【解析】 首先排除A， 管理者根据连续化的业

务数据更新预算不符合“偏差发生前”的条件。其次排除B，

实际发生的费用不符合“以未来为导向”的条件。接下来排



除D， 实时跟踪也不符合“以未来为导向”的条件。再看选

项C， 在发放贷款前签订文件和备忘录并经过审批， 是以未

来为导向， 在偏差发生前阻止其发生。符合题意， 所以C是

正确选项。 (六)2005年国家B类考题第74题 74. (1)“红绿灯”

节目作了报道 (2)现场拾到一只破碎灯罩 (3)对同一型号车辆

逐一排查 (4)确定为某品牌汽车零件 (5)受伤者被送到医院 A.

21534 B. 25134 C. 52143 D. 51243 74. D 【解析】 该题描述了交

通事故发生后的一系列条件。首先是受伤者被送到医院， 接

着“红绿灯”节目对此作了报道， 然后在现场排查时拾到一

只破碎灯罩， 确定为某品牌汽车零件， 最后对同一型号车辆

逐一排查。首先排除A和B， 1、 2、 3、 4事件都是在5的事情

发生之后才能做的。接下来排除C， 出了事先作报道， 然后

再逐步说明进展是比较合理的顺序。 (七)2005年国家B类考题

第88题 88. 具有大型天窗的百货商场的经验表明， 商场内射

入的阳光可增加销售额。该百货商场的大天窗可使商场的一

半地方都有阳光射入， 这样可以降低人工照明需要， 商场的

另一半地方只有人工照明。从该商场两年前开张开始， 天窗

一边的各部门的销售量要远高于其他各部门的销售量。 如果

正确， 最能支持上面论述的一项是： ( )。 A. 除了天窗， 商

场两部分的建筑之间还有一些明显的差别 B. 在某些阴天里， 

商场中天窗下面的部分需要更多的人工灯光来照明 C. 在商场

夜间开放的时间里， 位于商场中天窗下面部分的各部门的销

售额不比其他部门高 D. 位于商场天窗下面部分的各部门， 在

该商场的其他一些连锁店中也是销售额最高的部门 88. C 【解

析】 首先排除A， 建筑之间的差异与销售量的关系不是这里

讨论的主题。其次排除B， 阴天天窗下面的部分要更多的人



工灯光照明只是个事实， 也与销售量高低受天窗影响无关。

接下来排除D， 如果天窗下的各部门在其他的连锁店中销售

额也是最高， 而其他连锁店中这些部门未必位于天窗下， 那

么这些部门的销售额高可能就不是由于在天窗下造成的， 该

说法削弱了题干论述。最后看选项C， 因为夜间天窗没有阳

光了， 因此位于商场中天窗下面部分的各部门的销售额不比

其他部门高， 这正可以说明销售额高低和天窗有关。所以C

是正确选项。 以上题目和方法来源于新东方公务员红宝书系
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